Aopég EnavaAnyng - nakéto 3 (NEEZ aoknoOEIg) M@

L] ‘Acoknon 33. A. AiveTal To Napakave THARHA aAyopiduou:

S <0

i~5

Oco (1 > 1) enavdArafe
S « S + 1
i-1i-1
Eue&vioce i

TéNoG enmovaAnync

Epepd&vioce S

MnopeiTe dNUIOUPYNOETE KWIIKONOINOoN o€ WeudoyAwood nou £xel TNV idia €500 HE TIG Napanave
EVTOAEG Xpnoiponoi®vTag Tn dopung enavaAnyng Ma.
B. AiveTal TO napakave THAHA aAyopidpou:

ALéBoaoce X
o < 30

Apxn_gnovaAnyng
A« o + a div 6
ExtUnwoe o

MéxpLc OtoUu (o > X)

MnopeiTe dNUIOUPYNOETE KWIIKONOINON O WeudoyAwood nou £xel TNV idia €500 HE TIG NAapanave
EVTOAEG Xpnoiponoi®vTag Tn dopung enavaAnyng MNa.

Auan

NGon

A. 4, 3, 2, 1

S <0

Tiax 1 omd 5 péxpl 2 pe PApa -1 | oAAoyh) TeEALKN TLUNC
Epp&vice i-1 ! epodvice TLC OwOTéQ TLPEC

S « S + i
TéNoG_enmavaAnync
Eue&vice S

B. AL&Baoce X
o « 30
O« o + o div 6 ! Onwcdhmote pLa emoavdAnln
ExtUnwce o
Oco (o <= X) enavdiofe
A« o + o div 6
ExTUnwoe o
TéNoG _enmavdAnync

L] ‘Acoknon 34. A. Na HETATPEWETE TRV NAPAKAT® Sopr OTIG AAAEG Suo JoNEG eEnavaAnyng

o ~ 0

Tia 1 omd 100 péxptl 1 pe PhApa -2
a o+ 2 7~ 1
ExtUnwoe o

TéNoG _enovaAnync



B. Na HETATPEWETE TNV NAPAKAT® JOMK OTIG AAAEG duo SOUEG ENavAAnyng av HNopEi va yivel

o <« 0
i« 1
Apxn_gnovaAnyng
o o+ 1 7~ 2
i« 1i+2
MéxpLc otou 1 div 7 > 5
Euedvioe o
Avon
NUon
A. o < 0
i« 100
Oco 1 >= 1 enmov&Arafe
aO o+ 2 "~ 1
i «1i-2
ExTUnwoe o
TéNoG _enmovaAnync
o « 0
i« 100
ApxN_enovaAnyng
o~ o + 2 " 1
i1 -2
ExtUnwce o
MéxpLc otou 1 < 1
B. o « 0
i« 1
Oco 6xt (1 div 7 > 5) emavdrofe
o o+ 1 7~ 2
i« 1i+2
TéNOG _enmavaAnync
Enp&vioe o
O aAybpLBpog dev umopel va vdomolnbel pe 1n doun T'ia

a ‘Acknon 35. Na oXnHaTioETE TOV Nivaka TIHOV TOU NAapakartw® aAyopibpou avi) x = 8, ii) x = 11.

AAybpLBpog Hivaxag TLudv
ALGBooce x
Av (x mod 2 = 1) t6t¢
Tia 1 and 1 péxpt 5
X « X + 2
TéNoG _enovaAnync
AXALOGC
Tiax 1 omd 8 néxptL 4 pe_ Phpa -1
X « x + i
TéNOG _enmavdAnync
TéXog av
EXTUN0oe X
Téroc Iivaxkag Tipdv

Auon
. x=8 ii. x=11
| x | x
Apyonoinon 8 Apyonoinon 11
8 mod 2 =1 dev 1oyvet 11 mod 2 = 1 1oydet
In emavainym 8 |16 In emavainym 1 |13
21 emavainym 7 123 21 gmavainym 2 |15




31 emavainym 6 |29 31 emavainym 3 (17
4n emavainym 5 (34 4n emavainym 4 119

51 emavainym 4 |38 51 emavainym 5121

a ‘Acoknon 36. A. Mnopeite SNUIOUPYNOETE KWSIKONOINON O£ WYeUdoyAwooa nou Ba £xel To idI0
anoTEAECHA HE TIG NAPAKATM EVTOAEG, XWPIG va XPNOIHONOINOETE T doun MNa;

X « 2
C <5
Oco C > 0 emavéiafe
Tiax 1 omd 7 péxptL 12 pe PRua 2
X « X + 3
TéNoG _enovaAnync
C « C div 2
X « X 4+ C
TéNOG_enmavdAnync

B. MnopeiTe dnHIOUPYNOETE KWSIKONOoINon o€ YeudoyAwooa nou Ba £xel To id10 ANOTEAECHA HE TIG

NAapakare EVTOAEG, XpNOIHONOIMOVTAG HOVo T doun enavaAnyng la;

o~ 7
‘Oco o >= 1 enoav&Arafe
BHO(
Apxn_gnovaAanyng
Epepdvioce B
BB -1
MéxpLc _otou B = 0
a « o — 2
TéNoG enmovaAnync

Auon
A. X <« 2
C‘*S
Oco C > 0 emavéAiafe
X « X+ 9 ! Atav 3 sgnmavorflelg
X « X+ C

TéNoG_enmavdAnync

B. I'ta a and 7 péxpt 1 pe BhAuo -2
Tiax p oamd o péxpt 1 pe PhApa -1
Eue&vice B
TéNOG _enmavdAnync
TéNoG _enovaAnync

a ‘Acknon 37. 'Eva popTnyo Hnopei va peTapépel 20 TOVOUG X@HaToG. Kara tn diapkeia
XWHATOUPYIKGOV EPYACIAV TA EKOKAPIKA HNXAVAHATA OTASIaKa piXvouv X@HaTa oTo (popTnyo auTo.
Na avantUEere aAyopiBpo nou 6a diaBadel enavaAnnTika To BAPOG TWV XWHATWV Nou dEXETAI TO
PopTNYO HEXPI Va E10aXOei apvnTikOG api®poG i To undév. 210 TEAOG av To OXnHa NeEPIEXEl POPTIio
akpIB®G 00O UNOPEI VA HETAPEPEI VA EKTUNMOVETAI TO HAVUHA «OXNHa EVTAEEI>», av unopei va
PopTwOEi eNINAéov BAPOG va EVTUNMVETAI TO HAVUHA «eniNA£ov BApoG>» Kal To BAPOG NOU HNOPEi
va popTwOEi 1| S1aPOPETIKA va EKTUNMVETAI TO HIjVUHA «napafiaon Bapoug>» kai To BApog nou
np&nel va apaipedei ®OTe va pnopei va EEKIVIOEI TO PopTnyO. TEAOG, NPENEI VA EKTUNKOVETAI TO

NAn0og TV PIYPeWV XWHATWV OTO POPTNYO.



Auon
AXybpLOuoc eopinyd
plvelc « 0
ouv_pR&poc « 0
AL&PRoce R&pocg
Oco B&poc > 0 emavaiafe
ouv_R&poc « ouv_p&pog + PB&pog
plvelc « pivelgc + 1
AL&PRoce R&pocg
TéNoG_enmavdAnync
Av ouv_pé&pog < 20000 toéte
ExtUnwoe "EmimAgov Ré&poc", 20000 - ouv p&pog
AANALOG_ov ouv_PBépoc = 20000 tdTE
ExtUnoce "Oxnuoa evi&e "
AANLGQC
ExtUnwoe "MapaPiaon B&pouc", ouv PB&pog — 20000
TéXog av
ExtUnooe plvetLg
TéANoOC @opInyd

L] ‘Acoknon 38. 'Evag neAdTng TnG Tpanedag TeveoUnoAng, kara®ETel oTnv Tpaneda Kanoio Noco
XPNHATWV. TO EMITOKIO KATABECEWV TNG TPpanedag eival 3.5% kail au§averal 0.3% £TNCING HE

aveTaTn TIMA To 6.5%. Na avantU§eTe aAyopiOpo nou 0a diaBadel To nooo Oa katareOei kal Ta £€Tn
nou 6a napapeivel oTnv Tpaneda (OewpwvTag oTi dev Ba yivel avaAnyn) kai va ep@avidel To TEAIKO

nooo nou Oa sival d1a0£c1Po oTOV NEAATN AUTO.

Avon
AAyOpLBuog tpbmela
ALéBoace moocd, £€1n
emLTOKLO « 3.5/100
Tia 1 oamd 1 péxplL €1n
n10cd — mocd + eniLtdkLOo * mood
emLTOKLO « emitdrLio + 0.3/100
Av egmitdérlo > 6.5/100 tdé1TE
emLTOKLO « 6.5/100
TéXog av
TéNoG_enmavdAnync
Eue&vice mocd
Térog Tpbmela

a ‘Acknon 39. O1 kataBéoelg oag oTnv Tpaneda givali 6500€ kail To ENITOKIO THG KATABEONG gival
5.4%. Na avantux0ei aAyopiOpog nou 8a unoAoyidsl o nooa £Tn To Ke@AaAaio Oa Eenegpacsl Ta
11.000€

Auon
AXybpLOuoc Tpdmela
Kep&rato « 6500
etn « O
‘Oco (Kep&Arato <= 11000) emovdAafB e
KepdAoto « Kepddato + Kepdioto * 5.4/100
€In « €1 + 1
TéNoG _enmavdAnync
ExtUnoce étn, Kep&dralo
TéAoc Tpbhme o



L] ‘Acoknon 40. O kUpiog ApBiAoyAou cUuvawe daveio oTnVv Tpaneda TEVEOUNOANG MWOTE va
avakaivioel To oniti Tou. H Tpaneda Tou avakoivwoe To VEO TG NpOypappa daveinv nou givail To
€8nG:

8 H npwTn d00n gival 100 €, eve kabe eEapnvo au§averal kata 50 €, pExpl va PTACEI TO NOCO TOV
400 € (n doon dsv pnopei va ival peyaAluTepn ano 400 €).

8§ Me Tn cupnAnpwon KAbe xpovou anod Tn oUvayn Tou JAaVEiou, TO UNOAEINOMEVO NOCO TOKIZeETAI HE
€nITokio 10.5%.

Znpeimon: Kata Tn ouvaywn Tou daveiou Toki{eTal To apyXiko Nocgo. Na avanTu§eTe aAyopiOpo nou
0a S1aBadel To NO0O NOU OKEPTETAI va daveloTei 0 koG ApBiAoyAou kal va egpavidel e Nn6ocoug

HVeG Ba anonAnpwoel To 3aveio.

Adon
AAyOpLBuog Tpbme la
AL&PBooe mocd dave lou
vnoAo Lndépevo « mocd dovelou + mood davetou * 10.5/100

uiveg < 0

dbon «~ 100

‘Oco (umodoLlmdbusevo > 0) emavdiofe
UTIOAO LTIOUEVO « umodolmdbuevo — dbon

punveg < unveg + 1
Av (pfiveg mod 6 = 0) xot (dbdon < 400) tot¢
I addoyry ddéong via emdbuevo unva
dbon < dbon + 50
Av (dbon > 400) tdte
ddéon « 400
TéXog av
TENOGC_ oV
Av (pfijveg mod 12 = 0) 1d671¢
! mpémetl vo toklotel 1O MOCH
unoAo Lméuevo « unodoladuevo + umoAolmdbuevo * 10.5/100
TéXog_ av
TéNoG_enmavdAnync
Eue&vice "OL ufvec via tnv amomAnpoun sival:", unvec
Térog Tpdme o

a ‘Acknon 41. H ¢oitnon o€ éva 1310TIKOG YUHVACIO KooTiel 3.500 € yia Tnv A’ Tagn, 4.600 € yia
™ B’ ka1 5.800 € yia Tn " Ta§n. Na avantU§eTe aAyopiBOpo nou ekTeAEiTal KATA TNV NEPIOSO TV
gyypap®v kai: a. 0a diapadel enavaAnnTika To Ovopa Evog HadnTr kail TRV Ta§n nou 6a PoITHCEI
€AEyXOVTAG TRV EYKUPOTNTA THG KATAX®PNONG Yid TV Ta§n goirnong. H enavaAnyn 6a Tepparideral
oTav 300&i wg ovopa n AgEn "TEAo0G". B. va EKTUNMVEI NOCOI HABNTEG gival EYyEYpaPHEVOI O KAOE
Tagn. y. va EKTUNMVEI NO0ca TURHAaTa 6a oXnuaTioToUv o€ kAOe Tagn. Kade Tunda apiOpei To noAu
20 HadnTEG. 8. VA EKTUNM®VEI TO NOCOOTO TWV HAONT®WV KABE TAENG OTO OXOAEIO; €. VO EKTUNMVEI TA
£0030a TOU OXOAEIOU. OT. VO EKTUNMVEI NOIO THRHA £XEl TOUG AlyOTEpOUG padnTég. Maparnpnon:

OEWPOUHE OTI UNAPXEI TOUAAXIOTOV £€vag HadnTnG o KGO Tagn.

Auon

AXybpLOpoc Tupvaolo

oa <« 0

B~ 0

Y<—O

¢coda ~ O

ALGBoce Sdvoud

Oco dvoua <> "téAog" emavaAiafe
ApxN_enovaAnyng



ALGBace T&EN
MéxpLc _Otou t&én = "A" 1§ t&én = "B" f 1&én = "I'"
Eni{iefe 1&&n
MepinmTtwon "A"
a « o + 1
¢ooda — €coda + 3500
Hepintwon "B"
BB+ 1
¢co0da — €coda + 4600
Meplntwon oAALOC
Yy «v +1
¢ooda — €coda + 5800
TENOG €I LAOYOV
Al&Boce dvoua
TéNoG _emavaAnync
ExtUnwce o, B, Y
TH A « o div 20
Av o mod 20 <> 0 161¢
TH A« T A+ 1
TéNOG_ oV
! ... dpola kol ylia tLg B, T
ExtUnwoe tp A, tu B, ™ T
moo A « 100 * o / (a + B + v)
! ... dpola kol yio tLg B, T
ExTUnwoes moo A, noo B, mooc T
ExtUnwoes £00dx
! ... Ba ouykpive ta tedevtala tufuota k&Be t&éEng (mod 20), aeolU Ta
AANa TuAupaTo €lvoal 20&p Lo
' ... bpoLla pe &oxnon 3.41
TéAoc TupvaoLo

L] ‘Acoknon 42. H TEVERLAS Xpe®Vel KAIHAK®OTA TOUG CUVIPOUNTEG TG Yia KAOE THAEp®OVNHa,

oUMP®VA HE TOV NApAKAT® nivaka:

Xpovog cuvordreEng (0€vT.) Xpémon (euro / dgvt.)
Méypt ko 120 0.0020
Ao 120 péypt ko 360 0.0016
Ave tov 360 0.0010

EninA£€ov OTIG NApANAavw XPEMOEIG UNAPXEI KOOTOG yia KaBe kAnon 0.05 €. To pnviaio nayio sivai
10 € ev® unapxeil kai ®rA 19% eni TG ouvoAikiG XpEwong. Na avanTux0ei aAyopiOpog, o onoiog :
a. Oa diapadel TiIG SIAPKEIEG TOV TNAEPWVNHATWV NOU NPAYHATONOINCE CUV3POUNTIG OTN SidpKeia
Tou pnva (o€ dsutepoAenTta). H diadikacia 8a TeppaTideTal 6Tav 300si n Tign -1. B. Oa epavidel To
nAn0og Twv KARCEWV Nou npayygaronoinénkav. y. Oa gpgavidel Tn cuvoAiKr XpEWon Tou

ouv3dpouNTA.

Auon
AAy6pLBuog teverlas
oUvoAo « 10
KANoelg « 0
Al&Roce dL&pke La
Ooco dL&prela <> -1 emavaAiafe
Av dLdprela <= 120 167Te
Xxpéwon « 0.0020 * didpreLa
AANANLOG_ov dLépkreLla <= 360 1oTEe
xpéwon — 0.0020 * 120 + 0.0016 * (didpreta — 120)



AXALOGC
Xxpéwon « 0.0020 * 120 + 0.0016 * 240 + 0.010 * (di&pxreio —
360)
TENOGC_ oV
KANOeLC « KANoeLg + 1
oUVOAO « oUvodo + xpéwon + 0.05
ALéBoce dLdpKe LA
TéNoG _enmovaAnync
OUVOAO « oUvoAo + 19/100 * oUvolo
Eue&vice rANceLC, OUVOAO
TéANog teverlas

® ‘Acknon 43. lNa TIG avayKeg Tou PeTIVOU diaywviopoU AZElN £xouv dsopeutei 350 aiBouoeg
SIAPOPETIKNG XWPNTIKOTNTAG O EEETACTIKA KEVTPA O OAOKANpPN TN Xwpda. O apiOuog Tov
E£MITNPNT@WV MOU anaiTouvTal ava aibouca kabopifeTal ano To NAN00G TwV eEETalOPEVWY Nou

BpiokovTal o€ auTr), CUNP®VA HE TOV NAPAKAT® Nivaka:

Atopa mov droyovitovron Ap1Ouog empn TV
puéypt ko 12 1
amd 13 péypt ko 22 2
TEPLGGOTEPO OO 22 3

Na avanti&eTe aAyopiOpo o onoiog: a. MNa kabs aibouoa, i. 6a diapadel enavaAnnTika Ta ovopara
TV e§eTafopévov nou Oa Bpiokovral o auThv. H enavaAnnTikn diadikacia npénel va TeppaTi¢eTal
HOAIG e10ax0<i wg ovopa e§eTaloPévVou To AEKTIKO "TEAOG". ii. Oa ekTUN®WVETAI TO NARO0G TWV
E£MITNPNT®OV MOU anaiToUVTadl yid auTAV. B. 6a EKTUN®VEI TO NARBOG TWV ENITNPNTOV NOU
anairoUvTal CUVOAIKA yia Tn SIEVEPYEIQ TV £EETACEWV. Y. Ba EKTUNMVEI TO HEYAAUTEPO NARBOG
e&eTafopévmv nou Ba e§eTacTouv o€ kanoia aibouca. MaparAPNON: N KATAX®PNON TOV ATOHWV Yid

kaOe aiboucoa gival owoTr, dev UNApPXEl NEPINTWON va napafiaderal n XwPnNTIKOTNTA KAnoiag

aibouoag
Avon
AAyOpLBuoc dlaywvioudg
ouv_enttnentéc « 0 ! ouvoAlxol emLInEntéc

max < -1
Tia 1 amd 1 upéxptr 350
&toua ~ O
AL&PBoce dvoua
‘0co odvoua <> "T1éAoc" emavdiofe
dtoua ~ &topo + 1
ALéBoce Sdvoud
TéNoG_enmavdAnync
Av &toua <= 12 t1db1¢
EILINE « 1
AAANLOG oV &toua <= 22 1é1¢
ENILINE « 2
AANLOC
enLInNE « 3
TENOGC_ oV
ExTUnnoe €mLInp
Av &Ttopa > max tdTE
max « &tToua
TENOGC_ oV
TéNOG _enmavaAnync
ExTUnnoe oUVoAO, max
Térog dlaywviopdc



L] ‘Acoknon 44. Kabe eionypévn oTO XPNHATIOTAPIO ETAIPEIA Eival UNOXPEWHEVN OTO TEAOG KGOE
OIKOVOHIKOU £TOUG VA anod®oEl HEPICHA OTOUG HETOXOUG TNG. H 310iknon TnG eTaipeiag
APBIAOIAOY avakoivwoe OTI Ta pepiopara nou 6a anodoBouv, 8a eEapTnOoUV ano To NAR6oG TwV
HETOX®V Kdl TO £TOG ANOKTNONG TNG NAAJIOTEPNG HETOXNG TOU KAOE EVIIAPEPOHEVOU CUHPWVA HE

TOV NApakarw nivaka:

"Etog ayopéc
I 00g petoydv Evp® avd petoyn
TAANLOTEPNG NETOYNS

1997 kan TpwTOTEPQL Yo OAEG 2.05

, Myotepeg and 150 1.15
Mertayevéotepa tov 1998 w6 150 xat dve 152
. péypt ko 100 0.92
Meayevéotepa Tov 2004 neprocotepes amd 100 1.13

Av n naAaioTepn PETOXN €ival NnpoyevéoTepn Tou 1985 1) 01 HETOXEG ungpBaivouv TiG 500 To pépicHa
npocauiaveral kata 15%. Na avantUu§eTe aAyopiOpo nou 0a diaBadsl yia kabe Eévav anod Toug
500.000 pHETOXOUG TNG ETAIPEIAG TO NAROOG TWV HETOXMV NOU SIAOETEI KAl TO £TOG NOU ANEKTNOE TV
naAaidéTepn anod AUTEG KAl OTN CUVEXEIA: 1. 6a EKTUN®VEI TO NOCO TOU pHEPioHATOG Nou 8a Adpel wg
HEpIOHA. 2. Ba EKTUNMVEI TO HECO PEPICHA Nou Ba anodoBsi ava peToxn. 3. 6a diaBadel To noco
nou 300nNKE WG CUVOAIKO HEPICHA KATA TO NPONYOUHEVO OIKOVOMIKO £TOG KAl Ba EKTUN®VEI TNV £Ni

TOIG EKATO HETABOAN TOU pEPiOHATOG.

Auon
AXybpLBuocg Xpnuatlothplo
OUVOALKSO népiopa « 0
Tia 1 and 1 péxpt 500000
Al&PBoce petoxécg, €10CQ
Av (étog > 2004) tdt1¢e
Av (petoxéc <= 100) tdt1¢
néptlopa « 0.92 * peroxéc

AANLOC
pépLopa « 0.92 * 100 + 1.13 * (petoxéc - 100)
TéXog av
AAANLOG oV (€T0G > 1998) 1o1e
Av (petoxéc < 150) to6te ! <= 149
néplopa « 1.15 * petoxéc
AXANLGOc ! >= 150
BnépLopo « 1.15 * 149 + 1.52 * (petoxéc — 149)
TéXog av
AANLOC
néplopa « 2.05 * pertoxéc
TENOGC_ oV
Av (étoc < 1985) 11 (petoxég > 500) 1671e ! mpooaG&non
néplopx « pépiLopa + 15 / 100 * pépLopa
TENOGC_ oV

ExtUnwce uépLoua
OUVOALKO HEPLOPA « OUVOALKO pépLopa + PépLopa
TéNoG _enovaAnync

ExTtUnwoe ouvoAlkd pépiopa ! epdtnuo 2
AL&Booe ouv_péplopa _mépPol
nmocootd « 100 * (ocuvoAlkd péplopa — ouv_péplopa mépot) /

ouv_pépLouo_mnépot
ExTUnwoe 1mocootd
TéAog Xpnuatlothplo



L] (E2 'Aoknon 45. AiveTal TO NAPAKAV® TURHA aAyopiOpou:

m « 0
A0
Apxn_gnovaAnyng
ALéBoaoce X
A~ A+ X
I -1+ 1
MéxpLc o6tou A > 100 A m =510 X =0
Euedvice A, @

MnopeiTe dNUIOUPYNOETE KWJIKONoinon o€ PeudoyAwooa nou Oa UAoONoIEi TIG Napanavem evToAEG HE
™ XpRnon TnG doung enavaAnyng ‘'0co...enavaiape.

Aucon

m < 0

A <20

Al&PRooce X

AN A+ X

T e—1m + 1

Oco A <= 100 koL m <> 5 xal X <> 0 enovdrofe
Al&PRooce X
AN AN+ X
o1 + 1

TéNoG _enovaAnync

Euedvice A, @

® I 'Aoknon 46. A. Mnopeite dNUIOUPYNOETE KWJIKOMNOINON O YeUdoyA@ooa nou Ba £xel TO
i010 anoTEAEoHA HE TIG NAPAKATM EVTOAEG, XWPIG va XPNOIHONOINCETE TN doun MNa;

X « 2
C <5
‘Oco C > 0 emoavérafe
Tiax 1 omd 7 péxptL 12 pe PhRua 2
X « X + 3
TéNoG _enmovaAnync
C « C div 2
X « X+ C
TéNOG _enmavdAnync

B. MnopeiTe dnHIOUPYNOETE KWSIKONOINoN o€ YeudoyAwooda nou Ba £xel To id10 ANOTEAECHA HE TIG

NAapakare eVIOAEG, XpNOIHONOIMOVTAG HOVOo T doun enavaAnyng la;

o« 7
‘Oco o >= 1 enmoav&Arafe
BHO(
Apxn_gnovaAnyng
Enepdvioce B
p-B -1
MéxpLc _otou B =0
a « o — 2
TéNoG _enovaAnync

Auon
A. X <« 2
C« 5
'0Oco C > 0 emavaAape



X« X+ 9 ! Atoav 3 enovornleLg
C « C div 2
X « X 4+ C

Télog_enavdAnyng

B. 'ta o and 7 péxpL 1 pe_pApa -2
Tia B amd o péxpt 1 pe_PfApa -1
Eppavioe p
Télog_enavdAnyng
TéAog_enavdAnyng

L] (E2 'Aoknon 47. Na avantux0ei aAyopiOpog nou 0a diapadel 2 aképaioug apibuoug a, B
(npénel B > a) kal oTn CUVEXEIA: d. Ba epgavidel To AOPOICHA TWV AKEPAIMV APIOH®V OTO
diaornua [a, B] B. 6a eppavidel Toug aprioug apidpoug oro diaoTnua (0,

a+p].

Auon
AAyopLOpog ApLbuol
Apxf_enavainyng
AL&pace o, B
Méxpig_dtou B > «
S <« 0
Tia 1 amd o péxptr B
S « S + 1
TéAog_enavdAnyng
Eppdavioe S
Tia 1 amd 2 péxpL a+Pf pe_pApa 2
Eppavioe i
Télog_enavdAnyng
Télog ApLbuol

® I 'Aoknon 48. O kUpioG ApBiloyAou ouvaye daveio oTnv Tpaneda TeveoUnoAng WoTe va
avakaivioel To oniti Tou. H Tpaneda Tou avakoivwoe To VEO TG NpOypappa daveinv nou gival To
€&nG:

- H npwTtn 360N €ival 100 €, ev® kaGOe e§aunvo au§averal kata 50 €, HEXpI va PTACEI TO NOCO TV
400 € (n doon dev pnopei va ival peyaAluTepn ano 400 €).

- Mg Tn cupnAnpwon kKabe Xpovou ano Tn ouvayn Tou daveiou, TO UNOAEINOMEVO NOCO TOKI{eTAl HE
€nITokio 10.5%.

Znpeimon: kata Tn ouvayn Tou daveiou TOKICeETAlI TO APXIKO NOCO.

Na avanti&ere aAyopiBpo nou Oa diaBadel To Nooo NoU OKEPTETAI va davelioTel 0 koG ApBiAoyAou
Kal va egpavidel o Nn0ooug Pfveg 6a anonAnpwoel To 3aveio.

Aucn
AAySpLOpog Tpdme la
Ai&Bace mocd dave lou
unoAe tndpevo « mocd davelou + mocd davelou * 10.5/100

puhveg « 0

dbon «~ 100

'0Oco (umole Lmbéuevo > 0) enavadape
UTIOAE LTTIOUEVO « UmoAe lmbdbuevo — dbon

uAveG « unveg + 1
Av (pufveg mod 6 = 0) rRat (ddon < 400) téte ! arrayn ddong ylia



endPuevo pHvo
dbon « db6on + 50
Av (d6on > 400) téte
dbon «~ 400
Télog_av
TéAog_av
Av (pfhvecg mod 12 = 0) téte ! mpémel vo TtokloTel TO mMOCH
unoAe LmOUevo « unoAeladuevo + umoAeimbdbuevo * 10.5/100
Télog_av
TéAog_enavdaAnyng
Eppavioe "OL pAvec via tnv amnominpouf eivoal:", ufvecg
TéAog Tpdume (o

a (I ‘Aoknon 49. 'Eva napkivyk d1a0£tel 120 0£0€1G KAl XPEDVEI KAIHAK®OTA TH OTAOHEUON OE

auTEG CUNPWVA HE TOV NAPAKAT® nivaka:

Qpeg otaOugvong KéoTog (€)
Aryotepec amd 3 2.5
And 3 émg Mydtepeg amd 6 1.5
Amd 6 dpeg Eog Mydtepeg amd 9 1
TNa 11¢ emmAéov dpeg To kO6GT0G ivar 10 € yro OLeg TIG Dpeg

MNa napadeiypa, av éva autokivnTo EPEIVE 4 MPEG Ba NAnpwosl 8 €, evm av diEPeIve 7 wpeG Oa
nAnpwoel 11.5 €. Na KaTaoKeUACETE aAyopiOpo, 0 onoiog: a) yia KAOs auTokivnTo Nou oTadueuocE
OTO NApKIVYK va diaBadel Tov apiOuo KUKAo@popiag Tou Kal Tn S1IapKEIa OTAOUEUONG OE WPEG, TV
onoia va 3EXeTal HOVOo £’ 000V gival HEYaAUTEPN anod To 0. OEwWPOUHE OTI TO NAPKIVYK YEHIOE Kal
KG0e O£on kKaraARPONKE HOVO HIa POPa and KAnoio auTokivnTo. B) va unoAoyidel To Nooo nou
npénel va NnANP®OElI 0 KATOXOG TOU. Y) va gppavifel Tov apiOuo KukAopopiag kal To Nnoco nou
avaloyei. 8) va eppaviel TIG CUVOAIKEG EI0NPAEEIG TOU NAPKIVYK. €) Vd EYPAVIEI TO NOCOOTO TWV
AUTOKIVITOV NOU OTAOHEUCAV NEPICOOTEPEG ANO 3 WPEG OTO NAPKIVYK. OT) Av KAOE auTtokivnTo
OTAOUEUE OTO NAPKIVYK YIa 3 WPEG, va ENPAvifeTal HAVUHA OXETIKA HE TO av Ta £€003a Tou 6a frav

nePIoCOTEPA, AlyOTEPA 1) i0a HE TIG NPAYHATIKEG £10NPAa&eIg Nnou npayparonoindnkav.

Auon
AAYyOpLOpOG IoPK LVYK
m « 0
S <« 0
Tia 1 and 1 péxptr 120
Alt&Baoce ap KUK
Apxf_enavainyng
AL&pace dpec
Méxpig_dtou wpeg > 0
Av (Gpeg <= 2) 1té1e
Xpéwon « 2.5 * Qpec
AAAL@G_av (Gpeg <= 5) Ttéte
Xxpéwon « 2 * 2.5 + 1.5 * (dpeg - 2)
AAALOG_av (Gpeg <= 8) 1éte
Xpéwon « 2 * 2.5 + 1.5 * 3 + 1 * (dpeg - 5)
AAALAC
Xxpéwon « 2 * 2.5 + 1.5 * 3 + 1 * 3 + 10
Télog_av
Epgpdvioce op KUK, XpE&won
S « S + xpéwon
Av Opeg > 3 1é1e
T e—1m + 1
Télog_av



TéAog_enavaAnyng
Eppavioe S
S6 ~ 120 * (2 * 2.5 + 1.5 * 1)
nocootd « 100 * m / 120
Epgpdvioe nocootd
Av (S6 > 3) 1é1e
Eppdavioe "Oa ftoav meplLoodtepa”
AXALOG_av (SO < S) toéte
Eppdavioe "Oo ftav AlydTtepo”
AAALAGC
Eppdavioe "Oo ftav {oa"
TéAog_av
TéAo¢ IOPKLVYK





Δομές Επανάληψης - πακέτο 3 (ΝΕΕΣ ασκήσεις)  
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  Άσκηση 33. Α. Δίνεται το παρακάνω τμήμα αλγορίθμου:

    S ← 0


    i ← 5


    Όσο (i > 1) επανάλαβε  


        S ← S + i


        i ← i – 1


        Εμφάνισε i


    Τέλος_επανάληψης

    Εμφάνισε S

Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που έχει την ίδια έξοδο με τις παραπάνω εντολές χρησιμοποιώντας τη δομής επανάληψης Για.
B. Δίνεται το παρακάνω τμήμα αλγορίθμου: 

  Διάβασε Χ


  α ← 30


  Αρχή_επανάληψης

    α ← α + α div 6


    Εκτύπωσε α


  Μέχρις_ότου (α > Χ)

Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που έχει την ίδια έξοδο με τις παραπάνω εντολές χρησιμοποιώντας τη δομής επανάληψης Για.

		Λύση



		Λύση


A. 4, 3, 2, 1


S ← 0


Για i από 5 μέχρι 2 με_βήμα -1 ! αλλαγή τελική τιμής

    Εμφάνισε i-1 ! εμφάνισε τις σωστές τιμές

   S ← S + i


Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε S


B. Διάβασε Χ


  α ← 30


  α ← α + α div 6 ! Οπωσδήποτε μια επανάληψη

  Εκτύπωσε α


  Όσο (α <=  Χ) επανάλαβε

    α ← α + α div 6


    Εκτύπωσε α


  Τέλος_επανάληψης
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  Άσκηση 34. Α. Να μετατρέψετε την παρακάτω δομή στις άλλες δυο δομές επανάληψης

  α ← 0


  Για i από 100 μέχρι 1 με_βήμα –2


    α ← α + 2 ^ i


    Εκτύπωσε α


  Τέλος_επανάληψης

Β. Να μετατρέψετε την παρακάτω δομή στις άλλες δυο δομές επανάληψης αν μπορεί να γίνει

  α ← 0


  i ← 1


  Αρχή_επανάληψης

    α ← α + i ^ 2


    i ← i + 2


  Μέχρις_ότου i div 7 > 5


  Εμφάνισε α

		Λύση



		Λύση


A.  α ← 0


  i ← 100


  Όσο i >= 1 επανάλαβε

    α ← α + 2 ^ i


    i ← i – 2


    Εκτύπωσε α

  Τέλος_επανάληψης

  α ← 0


  i ← 100


  Αρχή_επανάληψης

    α ← α + 2 ^ i


    i ← i – 2


    Εκτύπωσε α

  Μέχρις_ότου i < 1


B.  α ← 0


  i ← 1


  Όσο όχι (i div 7 > 5) επανάλαβε

    α ← α + i ^ 2


    i ← i + 2


  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε α


Ο αλγόριθμος δεν μπορεί να υλοποιηθεί με τη δομή Για
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  Άσκηση 35. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου αν i) x = 8, ii) x = 11.

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών


  Διάβασε x


  Αν (x mod 2 = 1) τότε

    Για i από 1 μέχρι 5


      x ← x + 2


    Τέλος_επανάληψης

  Αλλιώς

    Για i από 8 μέχρι 4 με_βήμα –1


      x ← x + i


    Τέλος_επανάληψης

  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε x


Τέλος Πίνακας_Τιμών

		Λύση



		 i.   x = 8


 

 ii.   x = 11


 

i

x

Αρχικοποίηση


8


8 mod 2 = 1 δεν ισχύει


1η επανάληψη


8


16


2η επανάληψη


7


23


3η επανάληψη


6


29


4η επανάληψη


5


34


5η επανάληψη


4


38


 

 

i

x

Αρχικοποίηση


11


11 mod 2 = 1 ισχύει


1η επανάληψη


1


13


2η επανάληψη


2


15


3η επανάληψη


3


17


4η επανάληψη


4


19


5η επανάληψη


5


21
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  Άσκηση 36. Α. Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που θα έχει το ίδιο αποτέλεσμα με τις παρακάτω εντολές, χωρίς να χρησιμοποιήσετε τη δομή Για;

    Χ ← 2


    C ← 5


    Όσο C > 0 επανάλαβε

        Για i από 7 μέχρι 12 με_βήμα 2


            X ← X + 3


        Τέλος_επανάληψης

        C ← C div 2


        X ← X + C


    Τέλος_επανάληψης

Β. Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που θα έχει το ίδιο αποτέλεσμα με τις παρακάτω εντολές, χρησιμοποιώντας μόνο τη δομή επανάληψης Για;

    α ← 7


    Όσο α >= 1 επανάλαβε

        β ← α


        Αρχή_επανάληψης

            Εμφάνισε β


            β ← β – 1


        Μέχρις_ότου β = 0 


        α ← α – 2


    Τέλος_επανάληψης 

		Λύση



		Α.  Χ ← 2


    C ← 5


    Όσο C > 0 επανάλαβε

        X ← X + 9  ! ήταν 3 επαναλήψεις

        C ← C div 2


        X ← X + C


    Τέλος_επανάληψης

Β. Για α από 7 μέχρι 1 με_βήμα -2


     Για β από α μέχρι 1 με_βήμα -1


          Εμφάνισε β


     Τέλος_επανάληψης

   Τέλος_επανάληψης
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  Άσκηση 37. Ένα φορτηγό μπορεί να μεταφέρει 20 τόνους χώματος. Κατά τη διάρκεια χωματουργικών εργασιών τα εκσκαφικά μηχανήματα σταδιακά ρίχνουν χώματα στο φορτηγό αυτό. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει επαναληπτικά το βάρος των χωμάτων που δέχεται το φορτηγό μέχρι να εισαχθεί αρνητικός αριθμός ή το μηδέν. Στο τέλος αν το όχημα περιέχει φορτίο ακριβώς όσο μπορεί να μεταφέρει να εκτυπώνεται το μήνυμα «όχημα εντάξει», αν μπορεί να φορτωθεί επιπλέον βάρος να εντυπώνεται το μήνυμα «επιπλέον βάρος» και το βάρος που μπορεί να φορτωθεί ή διαφορετικά να εκτυπώνεται το μήνυμα «παραβίαση βάρους» και το βάρος που πρέπει να αφαιρεθεί ώστε να μπορεί να ξεκινήσει το φορτηγό. Τέλος, πρέπει να εκτυπώνεται το πλήθος των ρίψεων χωμάτων στο φορτηγό. 

		Λύση



		Αλγόριθμος φορτηγό


  ρίψεις ← 0


  συν_βάρος ← 0


  Διάβασε βάρος


  Όσο βάρος > 0 επανάλαβε

     συν_βάρος ← συν_βάρος + βάρος


     ρίψεις ← ρίψεις + 1


     Διάβασε βάρος


  Τέλος_επανάληψης

  Αν συν_βάρος < 20000 τότε

     Εκτύπωσε "Επιπλέον βάρος", 20000 – συν_βάρος


  Αλλιώς_αν συν_βάρος = 20000 τότε

     Εκτύπωσε "Όχημα εντάξει"


  Αλλιώς

     Εκτύπωσε "Παραβίαση βάρους", συν_βάρος – 20000


  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε ρίψεις


Τέλος φορτηγό
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  Άσκηση 38. Ένας πελάτης της τράπεζας Τενεούπολης, καταθέτει στην τράπεζα κάποιο ποσό χρημάτων. Το επιτόκιο καταθέσεων της τράπεζας είναι 3.5% και αυξάνεται 0.3% ετησίως με ανώτατη τιμή το 6.5%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το ποσό θα κατατεθεί και τα έτη που θα παραμείνει στην τράπεζα (θεωρώντας ότι δεν θα γίνει ανάληψη) και να εμφανίζει το τελικό ποσό που θα είναι διαθέσιμο στον πελάτη αυτό.

		Λύση



		Αλγόριθμος τράπεζα


  Διάβασε ποσό, έτη


  επιτόκιο ← 3.5/100


   Για i από 1 μέχρι έτη


      ποσό ← ποσό + επιτόκιο * ποσό


      επιτόκιο ← επιτόκιο + 0.3/100


      Αν επιτόκιο > 6.5/100 τότε

          επιτόκιο ← 6.5/100


      Τέλος_αν

   Τέλος_επανάληψης

   Εμφάνισε ποσό


Τέλος τράπεζα
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  Άσκηση 39. Οι καταθέσεις σας στην τράπεζα είναι 6500€ και το επιτόκιο της κατάθεσης είναι 5.4%. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει σε πόσα έτη το κεφάλαιο θα ξεπεράσει τα 11.000€

		Λύση



		Αλγόριθμος Τράπεζα


  Κεφάλαιο ← 6500


  ετη ← 0


  Όσο (Κεφάλαιο <= 11000)  επανάλαβε

    Κεφάλαιο ← Κεφάλαιο + Κεφάλαιο * 5.4/100


    ετη ←  ετη + 1


  Τέλος_επανάληψης

  Εκτύπωσε έτη, Κεφάλαιο


Τέλος Τράπεζα





[image: image8.png]



  Άσκηση 40. Ο κύριος Αρβίλογλου σύναψε δάνειο στην τράπεζα Τενεούπολης ώστε να ανακαινίσει το σπίτι του. Η τράπεζα του ανακοίνωσε το νέο της πρόγραμμα δανείων που είναι το εξής:
§ Η πρώτη δόση είναι 100 €, ενώ κάθε εξάμηνο αυξάνεται κατά 50 €, μέχρι να φτάσει το ποσό των 400 € (η δόση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από 400 €).
§ Με τη συμπλήρωση κάθε χρόνου από τη σύναψη του δανείου, το υπολειπόμενο ποσό τοκίζεται με επιτόκιο 10.5%.
Σημείωση: κατά τη σύναψη του δανείου τοκίζεται το αρχικό ποσό. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το ποσό που σκέφτεται να δανειστεί ο κος Αρβίλογλου και να εμφανίζει σε πόσους μήνες θα αποπληρώσει το δάνειο. 

		Λύση



		Αλγόριθμος Τράπεζα


  Διάβασε ποσό_δανείου


  υπολοιπόμενο ← ποσό_δανείου + ποσό_δανείου * 10.5/100


  μήνες ← 0


  δόση ← 100


  Όσο (υπολοιπόμενο > 0) επανάλαβε

    υπολοιπόμενο ← υπολοιπόμενο – δόση


    μήνες ← μήνες + 1


    Αν (μήνες mod 6 = 0) και (δόση < 400) τότε

      ! αλλαγή δόσης για επόμενο μήνα

      δόση ← δόση + 50


      Αν (δόση > 400) τότε

        δόση ← 400


      Τέλος_αν

    Τέλος_αν

    Αν (μήνες mod 12 = 0) τότε

      ! πρέπει να τοκιστεί το ποσό

      υπολοιπόμενο ← υπολοιπόμενο + υπολοιπόμενο * 10.5/100


    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε "Οι μήνες για την αποπληρωμή είναι:", μήνες


Τέλος Τράπεζα
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  Άσκηση 41. Η φοίτηση σε ένα ιδιωτικός γυμνάσιο κοστίζει 3.500 € για την Α’ τάξη, 4.600 € για τη Β’ και 5.800 € για τη Γ’ τάξη. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που εκτελείται κατά την περίοδο των εγγραφών και: α. θα διαβάζει επαναληπτικά το όνομα ενός μαθητή και την τάξη που θα φοιτήσει ελέγχοντας την εγκυρότητα της καταχώρησης για την τάξη φοίτησης. Η επανάληψη θα τερματίζεται όταν δοθεί ως όνομα η λέξη "τέλος". β. να εκτυπώνει πόσοι μαθητές είναι εγγεγραμμένοι σε κάθε τάξη. γ. να εκτυπώνει πόσα τμήματα θα σχηματιστούν σε κάθε τάξη. Κάθε τμήμα αριθμεί το πολύ 20 μαθητές. δ. να εκτυπώνει το ποσοστό των μαθητών κάθε τάξης στο σχολείο; ε. να εκτυπώνει τα έσοδα του σχολείου. στ. να εκτυπώνει ποιο τμήμα έχει τους λιγότερους μαθητές. Παρατήρηση: θεωρούμε ότι υπάρχει τουλάχιστον ένας μαθητής σε κάθε τάξη. 

		Λύση



		Αλγόριθμος Γυμνάσιο


α ← 0


β ← 0


γ ← 0


έσοδα ← 0


Διάβασε όνομα


Όσο όνομα <> "τέλος" επανάλαβε

   Αρχή_επανάληψης

      Διάβασε τάξη


   Μέχρις_ότου τάξη = "Α" ή τάξη = "Β" ή τάξη = "Γ"


   Επίλεξε τάξη


   Περίπτωση "Α"


      α ← α + 1


      έσοδα ← έσοδα + 3500


   Περίπτωση "Β"


      β ← β + 1


      έσοδα ← έσοδα + 4600


   Περίπτωση αλλιώς

      γ ← γ + 1


      έσοδα ← έσοδα + 5800


   Τέλος_επιλογών

   Διάβασε όνομα


Τέλος_επανάληψης

Εκτύπωσε α, β, γ


τμ_Α ← α div 20


Αν α mod 20 <> 0 τότε

   τμ_Α ← τμ_Α + 1


Τέλος_αν

! ... όμοια και για τις Β, Γ

Εκτύπωσε τμ_Α, τμ_Β, τμ_Γ


ποσ_Α ← 100 * α / (α + β + γ)


! ... όμοια και για τις Β, Γ

Εκτύπωσε ποσ_Α, ποσ_Β, ποσ_Γ


Εκτύπωσε έσοδα


! ... θα συγκρίνω τα τελευταία τμήματα κάθε τάξης (mod 20), αφού τα άλλα τμήματα είναι 20άρια


! ... όμοια με άσκηση 3.41

Τέλος Γυμνάσιο
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  Άσκηση 42. Η TEVERLAS χρεώνει κλιμακωτά τους συνδρομητές της για κάθε τηλεφώνημα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

		Χρόνος συνδιάλεξης (δευτ.)

		Χρέωση (euro / δευτ.)



		Μέχρι και 120

		0.0020



		Από 120 μέχρι και 360

		0.0016



		Άνω των 360

		0.0010





 


 


Επιπλέον στις παραπάνω χρεώσεις υπάρχει κόστος για κάθε κλήση 0.05 €. Το μηνιαίο πάγιο είναι 10 € ενώ υπάρχει και ΦΠΑ 19% επί της συνολικής χρέωσης. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος, ο οποίος : α. Θα διαβάζει τις διάρκειες των τηλεφωνημάτων που πραγματοποίησε συνδρομητής στη διάρκεια του μήνα (σε δευτερόλεπτα). Η διαδικασία θα τερματίζεται όταν δοθεί η τιμή -1. β. Θα εμφανίζει το πλήθος των κλήσεων που πραγματοποιήθηκαν. γ. Θα εμφανίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή. 

		Λύση



		Αλγόριθμος teverlas


  σύνολο ← 10


  κλήσεις ← 0


  Διάβασε διάρκεια


  Όσο διάρκεια <> –1 επανάλαβε

     Αν διάρκεια <= 120 τότε

         χρέωση ← 0.0020 * διάρκεια


     Αλλιώς_αν διάρκεια <= 360 τότε

         χρέωση ← 0.0020 * 120 + 0.0016 * (διάρκεια – 120)


     Αλλιώς

         χρέωση ← 0.0020 * 120 + 0.0016 * 240 + 0.010 * (διάρκεια – 360)


     Τέλος_αν

     κλήσεις ← κλήσεις + 1


     σύνολο ← σύνολο + χρέωση + 0.05


     Διάβασε διάρκεια


  Τέλος_επανάληψης

  σύνολο ← σύνολο + 19/100 * σύνολο


  Εμφάνισε κλήσεις, σύνολο


Τέλος teverlas
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  Άσκηση 43. Για τις ανάγκες του εφετινού διαγωνισμού ΑΣΕΠ έχουν δεσμευτεί 350 αίθουσες διαφορετικής χωρητικότητας σε εξεταστικά κέντρα σε ολόκληρη τη χώρα. Ο αριθμός των επιτηρητών που απαιτούνται ανά αίθουσα καθορίζεται από το πλήθος των εξεταζομένων που βρίσκονται σε αυτή, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

		Άτομα που διαγωνίζονται

		Αριθμός επιτηρητών



		μέχρι και 12

		1



		από 13 μέχρι και 22

		2



		περισσότερα από 22

		3





Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: α. Για κάθε αίθουσα, i. θα διαβάζει επαναληπτικά τα ονόματα των εξεταζομένων που θα βρίσκονται σε αυτήν. Η επαναληπτική διαδικασία πρέπει να τερματίζεται μόλις εισαχθεί ως όνομα εξεταζομένου το λεκτικό "τέλος". ii. θα εκτυπώνεται το πλήθος των επιτηρητών που απαιτούνται για αυτήν. β. θα εκτυπώνει το πλήθος των επιτηρητών που απαιτούνται συνολικά για τη διενέργεια των εξετάσεων. γ. θα εκτυπώνει το μεγαλύτερο πλήθος εξεταζομένων που θα εξεταστούν σε κάποια αίθουσα. Παρατήρηση: η καταχώρηση των ατόμων για κάθε αίθουσα είναι σωστή, δεν υπάρχει περίπτωση να παραβιάζεται η χωρητικότητα κάποιας αίθουσας 

		Λύση



		Αλγόριθμος διαγωνισμός


   συν_επιτηρητές ← 0  ! συνολικοί επιτηρητές

   max ← –1


   Για i από 1 μέχρι 350


      άτομα ← 0


      Διάβασε όνομα


      Όσο όνομα <> "τέλος" επανάλαβε

          άτομα ← άτομα + 1


         Διάβασε όνομα


      Τέλος_επανάληψης

      Αν άτομα <= 12 τότε

          επιτηρ ← 1


      Αλλιώς_αν άτομα <= 22 τότε

          επιτηρ ← 2


      Αλλιώς

          επιτηρ ← 3


      Τέλος_αν

      Εκτύπωσε επιτηρ


      Αν άτομα > max τότε


            max ← άτομα


      Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εκτύπωσε σύνολο, max


Τέλος διαγωνισμός
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  Άσκηση 44. Κάθε εισηγμένη στο χρηματιστήριο εταιρεία είναι υποχρεωμένη στο τέλος κάθε οικονομικού έτους να αποδώσει μέρισμα στους μετόχους της. Η διοίκηση της εταιρείας ΑΡΒΙΛΟΓΛΟΥ ανακοίνωσε ότι τα μερίσματα που θα αποδοθούν, θα εξαρτηθούν από το πλήθος των μετοχών και το έτος απόκτησης της παλαιότερης μετοχής του κάθε ενδιαφερόμενου σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

		Έτος αγοράς


παλαιότερης μετοχής

		Πλήθος μετοχών

		Ευρώ ανά μετοχή



		1997 και  πρωτύτερα

		για όλες

		2.05



		Μεταγενέστερα του 1998

		λιγότερες από 150

		1.15



		

		από 150 και άνω

		1.52



		Μεταγενέστερα του 2004

		μέχρι και 100

		0.92



		

		περισσότερες από 100

		1.13





Αν η παλαιότερη μετοχή είναι προγενέστερη του 1985 ή οι μετοχές υπερβαίνουν τις 500 το μέρισμα προσαυξάνεται κατά 15%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει για κάθε έναν από τους 500.000 μετόχους της εταιρείας το πλήθος των μετοχών που διαθέτει και το έτος που απέκτησε την παλαιότερη από αυτές και στη συνέχεια: 1. θα εκτυπώνει το ποσό του μερίσματος που θα λάβει ως μέρισμα. 2. θα εκτυπώνει το μέσο μέρισμα που θα αποδοθεί ανά μετοχή. 3. θα διαβάζει το ποσό που δόθηκε ως συνολικό μέρισμα κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος και θα εκτυπώνει την επί τοις εκατό μεταβολή του μερίσματος. 

		Λύση



		Αλγόριθμος Χρηματιστήριο


  συνολικό_μέρισμα ← 0


  Για i από 1 μέχρι 500000


     Διάβασε μετοχές, έτος


     Αν (έτος > 2004) τότε

          Αν (μετοχές <= 100) τότε

              μέρισμα ← 0.92 * μετοχές


          Αλλιώς

              μέρισμα ← 0.92 * 100 + 1.13 * (μετοχές – 100)


          Τέλος_αν

     Αλλιώς_αν (έτος > 1998) τότε

          Αν (μετοχές < 150) τότε  ! <= 149

              μέρισμα ← 1.15 * μετοχές


          Αλλιώς  ! >= 150

              μέρισμα ← 1.15 * 149 + 1.52 * (μετοχές – 149)


          Τέλος_αν

     Αλλιώς

          μέρισμα ← 2.05 * μετοχές


     Τέλος_αν

     Αν (έτος < 1985) ή (μετοχές > 500) τότε   ! προσαύξηση

          μέρισμα ← μέρισμα + 15 / 100 * μέρισμα


     Τέλος_αν

     Εκτύπωσε μέρισμα


     συνολικό_μέρισμα ← συνολικό_μέρισμα + μέρισμα


  Τέλος_επανάληψης

  Εκτύπωσε συνολικό_μέρισμα  ! ερώτημα 2

  Διάβασε συν_μέρισμα_πέρσι


  ποσοστό ← 100 * (συνολικό_μέρισμα – συν_μέρισμα_πέρσι) / συν_μέρισμα_πέρσι


  Εκτύπωσε ποσοστό


Τέλος Χρηματιστήριο
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   Άσκηση 45. Δίνεται το παρακάνω τμήμα αλγορίθμου:

    π ← 0


    λ ← 0


    Αρχή_επανάληψης

        Διάβασε Χ


        λ ← λ + Χ


        π ← π + 1


    Μέχρις_ότου λ > 100 ή π = 5 ή Χ = 0


    Εμφάνισε λ, π

Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που θα υλοποιεί τις παραπάνω εντολές με τη χρήση της δομής επανάληψης Όσο...επανάλαβε.

		Λύση



		    π ← 0


    λ ← 0


    Διάβασε Χ


    λ ← λ + Χ


    π ← π + 1


    Όσο λ <= 100 και π <> 5 και Χ <> 0 επανάλαβε

        Διάβασε Χ


        λ ← λ + Χ


        π ← π + 1


    Τέλος_επανάληψης

    Εμφάνισε λ, π
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   Άσκηση 46. Α. Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που θα έχει το ίδιο αποτέλεσμα με τις παρακάτω εντολές, χωρίς να χρησιμοποιήσετε τη δομή Για;

    Χ ← 2


    C ← 5


    Όσο C > 0 επανάλαβε

        Για i από 7 μέχρι 12 με_βήμα 2


            X ← X + 3


        Τέλος_επανάληψης

        C ← C div 2


        X ← X + C


    Τέλος_επανάληψης

Β. Μπορείτε δημιουργήσετε κωδικοποίηση σε ψευδογλώσσα που θα έχει το ίδιο αποτέλεσμα με τις παρακάτω εντολές, χρησιμοποιώντας μόνο τη δομή επανάληψης Για;

    α ← 7


    Όσο α >= 1 επανάλαβε

        β ← α


        Αρχή_επανάληψης

            Εμφάνισε β


            β ← β – 1


        Μέχρις_ότου β = 0 


        α ← α – 2


    Τέλος_επανάληψης

		Λύση



		Α.  Χ ← 2


    C ← 5


    Όσο C > 0 επανάλαβε

        X ← X + 9  ! ήταν 3 επαναλήψεις

        C ← C div 2


        X ← X + C


    Τέλος_επανάληψης

Β. Για α από 7 μέχρι 1 με_βήμα -2


     Για β από α μέχρι 1 με_βήμα -1


          Εμφάνισε β


     Τέλος_επανάληψης

  Τέλος_επανάληψης
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   Άσκηση 47. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει 2 ακέραιους αριθμούς α, β (πρέπει β > α) και στη συνέχεια:   α. θα εμφανίζει το άθροισμα των ακέραιων αριθμών στο διάστημα [α, β]   β. θα εμφανίζει τους άρτιους αριθμούς στο διάστημα (0, α+β].[image: image19]

		Λύση



		Αλγόριθμος Αριθμοί


   Αρχή_επανάληψης

      Διάβασε α, β


   Μέχρις_ότου β > α


   S ← 0


   Για i από α μέχρι β


       S ← S + i


   Τέλος_επανάληψης

   Εμφάνισε S


   Για i από 2 μέχρι α+β με_βήμα 2


       Εμφάνισε i


   Τέλος_επανάληψης

Τέλος Αριθμοί
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   Άσκηση 48. Ο κύριος Αρβίλογλου σύναψε δάνειο στην τράπεζα Τενεούπολης ώστε να ανακαινίσει το σπίτι του. Η τράπεζα του ανακοίνωσε το νέο της πρόγραμμα δανείων που είναι το εξής:
- Η πρώτη δόση είναι 100 €, ενώ κάθε εξάμηνο αυξάνεται κατά 50 €, μέχρι να φτάσει το ποσό των 400 € (η δόση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από 400 €).
- Με τη συμπλήρωση κάθε χρόνου από τη σύναψη του δανείου, το υπολειπόμενο ποσό τοκίζεται με επιτόκιο 10.5%.
Σημείωση: κατά τη σύναψη του δανείου τοκίζεται το αρχικό ποσό.
Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το ποσό που σκέφτεται να δανειστεί ο κος Αρβίλογλου και να εμφανίζει σε πόσους μήνες θα αποπληρώσει το δάνειο. 

		Λύση



		Αλγόριθμος Τράπεζα


  Διάβασε ποσό_δανείου


  υπολειπόμενο ← ποσό_δανείου + ποσό_δανείου * 10.5/100


  μήνες ← 0


  δόση ← 100


  Όσο (υπολειπόμενο > 0) επανάλαβε

    υπολειπόμενο ← υπολειπόμενο – δόση


    μήνες ← μήνες + 1


    Αν (μήνες mod 6 = 0) και (δόση < 400) τότε ! αλλαγή δόσης για επόμενο μήνα

      δόση ← δόση + 50


      Αν (δόση > 400) τότε

        δόση ← 400


      Τέλος_αν

    Τέλος_αν

    Αν (μήνες mod 12 = 0) τότε ! πρέπει να τοκιστεί το ποσό

      υπολειπόμενο ← υπολειπόμενο + υπολειπόμενο * 10.5/100


    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε "Οι μήνες για την αποπληρωμή είναι:", μήνες


Τέλος Τράπεζα
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   Άσκηση 49. Ένα παρκινγκ διαθέτει 120 θέσεις και χρεώνει κλιμακωτά τη στάθμευση σε αυτές σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

		Ώρες στάθμευσης

		   Κόστος (€)



		Λιγότερες από 3

		2.5



		Από 3 έως λιγότερες από 6

		1.5



		Από 6 ώρες έως λιγότερες από 9

		1



		Για τις επιπλέον ώρες το κόστος είναι 10 € για όλες τις ώρες





Για παράδειγμα, αν ένα αυτοκίνητο έμεινε 4 ώρες θα πληρώσει 8 €, ενώ αν διέμεινε 7 ώρες θα πληρώσει 11.5 €. Να κατασκευάσετε αλγόριθμο, ο οποίος: α) για κάθε αυτοκίνητο που στάθμευσε στο παρκινγκ να διαβάζει τον αριθμό κυκλοφορίας του και τη διάρκεια στάθμευσης σε ώρες, την οποία να δέχεται μόνο εφ’ όσον είναι μεγαλύτερη από το 0. Θεωρούμε ότι το παρκινγκ γέμισε και κάθε θέση καταλήφθηκε μόνο μια φορά από κάποιο αυτοκίνητο. β) να υπολογίζει το ποσό που πρέπει να πληρώσει ο κάτοχός του. γ) να εμφανίζει τον αριθμό κυκλοφορίας και το ποσό που αναλογεί. δ) να εμφανίζει τις συνολικές εισπράξεις του παρκινγκ. ε) να εμφανίζει το ποσοστό των αυτοκινήτων που στάθμευσαν περισσότερες από 3 ώρες στο παρκινγκ. στ) Αν κάθε αυτοκίνητο στάθμευε στο παρκινγκ για 3 ώρες, να εμφανίζεται μήνυμα σχετικά με το αν τα έσοδά του θα ήταν περισσότερα, λιγότερα ή ίσα με τις πραγματικές εισπράξεις που πραγματοποιήθηκαν.

		Λύση



		Αλγόριθμος Παρκινγκ


  π ← 0


  S ← 0


  Για i από 1 μέχρι 120


    Διάβασε αρ_κυκ


    Αρχή_επανάληψης

      Διάβασε ώρες


    Μέχρις_ότου ώρες > 0


    Αν (ώρες <= 2) τότε

       χρέωση ← 2.5 * ώρες


    Αλλιώς_αν (ώρες <= 5) τότε

       χρέωση ← 2 * 2.5 + 1.5 * (ώρες – 2)


    Αλλιώς_αν (ώρες <= 8) τότε

       χρέωση ← 2 * 2.5 + 1.5 * 3 + 1 * (ώρες – 5)


    Αλλιώς

       χρέωση ← 2 * 2.5 + 1.5 * 3 + 1 * 3 + 10


    Τέλος_αν

    Εμφάνισε αρ_κυκ, χρέωση


    S ← S + χρέωση


    Αν ώρες > 3 τότε

        π ← π + 1


    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε S


  Sθ ← 120 * (2 * 2.5 + 1.5 * 1)


  ποσοστό ← 100 * π / 120


  Εμφάνισε ποσοστό


  Αν (Sθ > S) τότε

     Εμφάνισε "Θα ήταν περισσότερα"


  Αλλιώς_αν (Sθ < S) τότε

     Εμφάνισε "Θα ήταν λιγότερα"


  Αλλιώς

     Εμφάνισε "Θα ήταν ίσα"


  Τέλος_αν

Τέλος Παρκινγκ





